



В Италии прошло заседание рабочей группы российско-итальянского форума гражданских обществ

20 мая 2010 года в Риме состоялось заседание рабочей группы российско-итальянского форума-диалога по линии гражданского общества «Церкви в гражданском обществе». Русскую Православную Церковь на мероприятии представлял игумен Филипп (Рябых), заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. Во встрече приняли участие исполняющий обязанности председателя комиссии Епископской конференции Италии по межхристианскому диалогу епископ Эрколе Лупиначи, проректор по международным связям университета «Ла Сапьенца» профессор А.Биагини, профессор Н.П.Аверинцева, профессор Адриано Рокуччи, заместитель декана факультета международных отношений СПбГУ О.Л.Церпицкая, а также другие представители общественных объединений России и Италии.

Деятельность форума направлена на формирование новых перспективных направлений сотрудничества между странами в различных областях, выстраивание двусторонних отношений на негосударственном уровне в сфере экономики, науки и образования, культурных и гуманитарных обменов, по линии неправительственных и общественных организаций. С 2010 года в рамках форума действует рабочая группа «Церкви в гражданском обществе».

Сопредседателем форума-диалога с российской стороны является председатель Внешэкономбанка В.А.Дмитриев, с итальянской – президент группы компаний «Тодини груп» Луиза Тодини. Работа форума предполагает проведение не реже одного раза в год двусторонних заседаний. В течение года работа ведется по линии рабочих групп: тематические круглые столы, семинары, презентации, пресс-конференции, протокольные мероприятия, концерты, выставки.

Выступая на заседании, игумен Филипп (Рябых) подчеркнул, что именно христианская традиция определила цивилизационный облик России и Италии: «Благодаря христианским ценностям наши народы достигли того высокого положения, которое они по сей день занимают в человеческой семье. Поэтому христианство должно оставаться не только уважаемым прошлым, но иметь возможности вносить свой вклад в современное развитие европейских стран». По мнению священнослужителя, глубоко ошибаются те, кто пытается различными способами изолировать христианство и вообще религию от общественной жизни, радикально секуляризуя публичное пространство. При этом игумен Филипп упомянул о решении Европейского суда по правам

человека, который в прошлом году принял решение, осуждающее размещение христианских распятий в государственных школах Италии. Далее заместитель председателя ОБЦС продолжил: «В этих условиях особенно важно собирать интеллектуальные силы двух стран, которые на высоком уровне могут трудиться вместе для того, чтобы и далее демонстрировать созидательный потенциал христианской традиции в общественной жизни. Нам не нужно стесняться и прятать свое цивилизационное "лицо", которое является христианским. Опыт России и Италии свидетельствует, что доминирующая христианская традиция может удачно интегрировать различные культуры».

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57232/>